

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОВЕДИТЕСЬ!

ВИДЕО

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 42-й

№ 4 (4989)

Четверг, 11 января 1979 года

Цена 2 коп.

● Проверяем выполнение обязательств

На новые рубежи

Коллектив Яйского хлебо-приемного предприятия успешно выполнил социалистические обязательства третьего года десятой пятилетки.

Основной показатель работы предприятия — комплексный грузооборот. Одним из пунктов социалистических обязательств мы предусматривали выполнить этот объем работ на 102 процента, фактически выполнили на 106,6 процента.

Резко возросла в этом году и производительность труда. Планировалось переработать груза в расчете на одного человека до 947 тонн, выработка составила 1117 тонн, или 118 процентов. Следует добавить, что и чистой прибыли от комплексного грузооборота мы получили на 2,7 тысячи рублей больше, чем планировали.

Достигнутый успех явился

результатом целенаправленной воспитательной работы в коллективе, развернутого действенного социалистического соревнования. Примером в труде для своих товарищ я являются коммунисты Василий Васильевич Архипов, Зоя Трофимовна Пожидаева, Анастасия Тихоновна Бочкова. Систематически выполняют нормы выработки на 120—150 процентов и рабочие Михаил Александрович Мартусов, Иван Григорьевич Аксененко.

Наши труженики не рассматривают успех, как вершину своих возможностей. На-против, итог работы минувшего года является для нас стартом к новым рубежам.

В. ВОЛКОВ,

директор хлебоприемного предприятия.

Как дела на фермах?

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	4,0	5,1	3,6
«Родина»	3,5	3,6	3,5

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	2,9	3,4	3,6
«Улановский»	4,7	3,9	3,4

«Яйский»	4,8	4,8	3,6
«Марьевский»	3,9	3,5	3,7

Вознесенский откомсовхоз	5,1	2,5	3,6
--------------------------	-----	-----	-----

По району	4,0	3,8	3,5
-----------	-----	-----	-----

«Анжерский»	4,9	4,6	3,5
-------------	-----	-----	-----



Плакат художника В. Викторова.

Фотохроника ТАСС.

Я — РЯДОВОЙ РАБОЧИЙ. 25 лет тружусь на Яйском трактороремонтном заводе в электромеханическом отделении электрослесарем. Мне, рабочему человеку, особенно заметно, как меняется в лучшую сторону жизнь и труд советских людей. Это можно проследить и по моей жизни, и по жизни и труду моих товарищ.

Когда был опубликован Указ о выборах в Верховный Совет нашей страны, то я подумал: сколько много хорошего сделано на нашем предприятии и в поселке за последние годы! А потом перекинулася мыслью в более далекое время.

Уволившись в запас из Советской Армии в 1953 году, я пришел устраиваться на работу на Яйский трактороремонтный завод. Тогда он по-другому назывался — ремонтными механическими мастерскими. Да и нельзя было его тогда заводом называть. На всей территории стояло 3 приземистых деревянных цеха. Надо, бывало, какой тяжелый узел машины поставить на ремонт, поднимали его руками, под существовавший в то время

СЛОВО ИЗБИРАТЕЛЯ

клич: «Раз, два — взяли!».

Четверть века — небольшой срок в истории. А как изменился, вырос за это время наш завод! Построены светлые кирпичные цехи. Изменился и труд рабочего. Взять наше электромеханическое отделение. Ведь заходишь в него, как во дворец. Чистота у нас идеальная. Радует глаз красочно оформленная и содержательная наглядная агитация. Кругом цветы, чистый воздух. Словом, производственная эстетика у нас образцовая. По этому и на работу всегда идешь с радостью.

Теперь не только мы — ветераны труда — боремся за образцовый порядок в цехе, но и молодые рабочие постоянно следят за ним. Окурок, спичку никто не смеет бросить на пол. Недаром в соревновании за образцовый порядок на рабочем месте коллектив нашего цеха за последние годы не раз занимал призовые места.

Да иначе и быть не может. Ведь нашему коллективу еще

в 1963 году было присвоено почетное звание «Коллектив коммунистического труда». В том году я и еще 10 человек из электромеханического отделения вступили в ряды Коммунистической партии.

Партийное бюро, все коммунисты отделения являются застрельщиками и инициаторами во всех добрых начинаниях.

Лет пятнадцать работают в нашем отделении электрослесарями коммунист Николай Тимофеевич Ковылин и Михаил Кириллович Тараков. О их труде всегда на заводе отзываются только с хорошей стороны.

Когда в цех приходят молодые рабочие, на первых порах за ними закрепляют наставника. Ученик всегда работает рядом с опытным слесарем, который наблюдает за его трудом и, если надо, вовремя подскажет ему, поддержит.

Теперь на завод приходит молодежь со средним образованием. А теоретическая подготовка — лучший союзник в ос-

новии практического дела. Завидую я им, в хорошее время начинает молодежь свой трудовой путь. Многое дала нашему народу Советская власть.

Был у меня ученик Анатолий Шабаев, комсомолец, после десятилетки пришел трудиться на завод. Смышленый парень, быстро освоил дело. И теперь ходит в передовиках. Пользуется уважением. Опытные слесари к нему за советом обращаются. Сейчас он у нас и хороший труженик, и активный общественник, возглавляет цеховой комитет.

Можно назвать еще много примеров, характеризующих духовный и профессиональный рост советского рабочего. Недаром у нас в стране рабочих называют государственными людьми. Производя материальные блага, рабочий человек следит за тем, чтобы все сделанное им приносило людям пользу, расходовалось экономично и по назначению.

В нашем электромеханическом отделении все борются за

ЗАДАЧИ ПОСТАВЛЕНЫ

Партийный комитет совхоза «Яйский» провел семинар агитаторов и заведующих агитпунктами. На семинаре заместитель секретаря парткома А. Д. Сердюков рассказал о задачах массово-политической работы в период избирательной кампании. Кроме того, агитаторов познакомили с тем, как лучше построить работу агитпунктов в этот период.

Состоялся обмен мнениями и опытом работы. На семинаре выступили заведующие агитпунктами т. т. Панырина, Таранова, Бровкина.

Собравшиеся прослушали лекцию о международном положении, которую прочел инструктор райкома партии Г. Н. Карбышев.

Чтобы без дела не горел свет. В обеденное время все станки выключаются. Следим и за тем, чтобы не терялся инструмент, бережно эксплуатировались станки и оборудование. Принимаю в этом активное участие и я, как член бюро цеховой партийной организации и народный контролер.

Невольно проникаешься чувством гордости за изменения, которые произошли в нашем поселке. Всплыли многоэтажные дома. Многие мои товарищи живут в благоустроенных просторных, светлых квартирах, у всех современная мебель, бытовая техника, транспортные средства. С каждым годом улучшается жизнь советских людей благодаря заботе нашей партии и правительства, и я с большой радостью в день выборов отдаю свой голос за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

В. ПАВЛОВ,
электрослесарь
электромеханического
отделения
трактороремонтного завода.

Профсоюзная жизнь: экономическая учеба

УЧЕБА КАДРОВ—ДЕЛО СПЕЦИАЛИСТОВ

Что роль специалистов в по-вышении эффективности сельскохозяйственного производства на современном этапе велика — ни для кого не секрет. Вооруженные теоретическими и практическими знаниями, обогащенным опытом специалисты являются основными звеньями, связующими достижения науки с производством.

В настоящее время в нашем районе работает 166 высококвалифицированных специалистов, что составляет более 20 человек на одно хозяйство.

Значительно повысилось за последние годы и мастерство кадров массовой квалификации — механизаторов, животноводов, овощеводов. В хозяйствах района многое делается для того, чтобы они обучались в школах передового опыта и экономических знаний.

Хорошо поставлена учеба кадров в совхозах «Йский», «Улановский». Здесь растет роль и ответственность механизаторов за плодородие полей, за высокопроизводительное использование техники, а животноводов — за рост продуктивности скота.

Зима — пора учебы сельских кадров. Об этом часто говорят и на районных совещаниях, и на собраниях тружеников хозяйства района. Говорят, но, к сожалению, не все еще специалисты прониклись чувством ответственности за организацию и проведение учебы кадров.

Приказом начальника производственного управления сельского хозяйства райисполкома т. т. Тарабрина, Подгорнову, Будакову объявлена выговор.

Президиум райкома профсоюза потребовал от рабочих комитетов названных хозяйств и главных специалистов управления сельского хозяйства: В. А. Бондаря, А. Ф. Фролова, В. М. Мангазеева усилить контроль за проведением учебы в хозяйствах района.

И. ПЛОТНИКОВ,
председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

Так многие и сделали. Многие, но не все. Приказом по

Правофланговые пятилетки



обычно, когда речь заходит о профессии кочегара, всегда представляешь на этой работе мужчину. Оказывается, Мария Сергеевна Козыкова с этой работой справляется успешно, не уступает своим коллегам — мужчинам.

Два года после окончания в Нижнем Тагиле (Свердловская область) курсов кочегаров трудится она в хлебном цехе Яйского хлебозавода. Имя Марии Сергеевны занесено на Доску почета предприятия.

На снимке: М. С. Козыкова.
Фото Н. Крутовой.

Проверяем выполнение обязательств

ПОЧЕМУ ЗАВОД

«Реализовать сверх годового плана 5500 декалитров пива, 1500 декалитров безалкогольных напитков».

(Из социалистических обязательств коллектива Яйского завода пивобезалкогольных напитков на 1978 год).

Позади год 1978. Однако нелишне будет оглянуться назад, проанализировать итоги работы предприятия.

Завод за год реализовал пива на 4310 декалитров меньше, чем предусматривалось обязательством. А по выпуску безалкогольных напитков не выполнен даже и план.

Почему же обещания оказались легковесными, повысили в воздухе?

Есть у руководства завода так называемые «козыри», которых, на первый взгляд, достаточно, чтобы закамуфлировать плохую работу. Например, неудовлетворительное обеспечение предприятия запасными частями и оборудованием, материалами и прочим. И, действительно, почти за каждой мечтой, не говоря о крупном, заводчанам приходится обращаться к «чужому дяде». Из 18 наименований, что значатся в годовой заявке на инструменты «хозаэтизации» приводят к нежелательным последствиям. О подобных явлениях хорошо было сказано на ХХV съезде КПСС. «...Многие хозяйствственные руководители стремятся чуть ли не всем обеспечить себя самим — мол, надежнее...». Такая психология порождена тем, что у нас есть много звеньев, часто нарушаются плановыи договорные дисциплины. Но бояться с этим надо, не поощряя тенденций к натуральному хозяйству и ведомственной ограниченности».

Особенно остро ощущали на себе заводчане гнильность такой



«Став по своему размаху и глубине подлинно всенародным, соревнование постоянно рождает образцы творческого труда, служит хорошим службом развитию экономики страны». (Из выступления товарища Л. И. Брежнева на новогоднем Пленуме ЦК КПСС).

Москва. Коллектив Первого Государственного подшипникового завода сверх программы выпустил 4 миллиона 600 тысяч подшипников. Этот успех достигнут благодаря социалистическому соревнованию и ударному труду, хорошей организации рабочих мест и внедрению рецензий.

Комсомольская жизнь
„ПРОЖЕКТОРИСТЫ“ НА ФЕРМЕ

Если посмотреть районную сводку по надоям молока, то видим, что надой на корову в Вознесенском откормочном хозяйстве значительно выше прошлогоднего. Объясняется это не только сложившейся физиологией животных, но и высоким сознанием работающих здесь людей, строгим соблюдением ими правил зоотехники, рациональным использованием каждого килограмма кормов. Одним словом, стараются работать на всю площадку свят 1 — 3 лампочки? Или взять пастеризаторскую. В помещении холодно, и только потому, что некоторые стекла в оконных рамках разбиты, вторых рам не вообще.

Недостатки — их и недостатками назвать трудно — как видно, легко устранимы. Не требуют они больших затрат, ни много времени. Но, существуя, они мешают животноводам плодотворно трудиться. Поэтому-то штаб «КП» о своих замечаниях доложил главным специалистам хозяйств. В первую очередь «проектористы» решили проверить, как производится отпуск кормов фуражирам. Оказалось, что сенаж, сено и солома отпускаются по весу или замеру, а вот силос — на глаз, хотя вес в хозяйстве есть и работают. Это, видимо, можно объяснить лишь нежеланием скотников и фуражирам обременять себя лишними хлопотами.

Строго по весу отпускается фуражирам и комбикормом, который скормливается коровам только в запаренном виде. В обязательном порядке запаривают здесь и солому. Каждый случай нарушения рациона кормления коров рассматривается

как недостаток.

В первом отчете «проектористы» и комитет комсомола

«Победы»

и «Родина»

и «Улановский»

и «Йский»

и «Марьевский»

и «Вознесенский»

и «Анжерский»

и «Победы»

и «Родина»

и «Улановский»

и «Йский»

и «Марьевский»

и «Вознесенский»

и «Анжерский»

и «Победы»

и «Родина»

и «Улановский»

и «Йский»

и «Марьевский»

и «Вознесенский»

и «Анжерский»

и «Победы»

и «Родина»

и «Улановский»

и «Йский»

и «Марьевский»

и «Вознесенский»

и «Анжерский»

и «Победы»

и «Родина»

и «Улановский»

и «Йский»

и «Марьевский»

и «Вознесенский»

и «Анжерский»

и «Победы»

и «Родина»

и «Улановский»

и «Йский»

и «Марьевский»

и «Вознесенский»

и «Анжерский»

и «Победы»

и «Родина»

и «Улановский»

и «Йский»

и «Марьевский»

и «Вознесенский»

и «Анжерский»

и «Победы»

и «Родина»

и «Улановский»

и «Йский»

и «Марьевский»

и «Вознесенский»

и «Анжерский»

и «Победы»

и «Родина»

и «Улановский»

и «Йский»

и «Марьевский»

и «Вознесенский»

и «Анжерский»

и «Победы»

и «Родина»

и «Улановский»

и «Йский»

и «Марьевский»

и «Вознесенский»

и «Анжерский»

и «Победы»

и «Родина»

и «Улановский»

и «Йский»

и «Марьевский»

и «Вознесенский»

и «Анжерский»

и «Победы»

и «Родина»

и «Улановский»

и «Йский»

и «Марьевский»

и «Вознесенский»

и «Анжерский»

и «Победы»

и «Родина»

и «Улановский»

и «Йский»

и «Марьевский»

и «Вознесенский»

и «Анжерский»

и «Победы»

и «Родина»

и «Улановский»

и «Йский»

и «Марьевский»

и «Вознесенский»

и «Анжерский»

и «Победы»

и «Родина»

и «Улановский»

и «Йский»

и «Марьевский»

и «Вознесенский»

и «Анжерский»

и «Победы»

и «Родина»

и «Улановский»

и «Йский»

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

бесед для политинформаторов и агитаторов на первый квартал 1979 года

I. СЕКЦИЯ ПО ВОПРОСАМ ВНУТРЕННЕЙ ЖИЗНИ.

1. Решения ноябрьского [1978 г.] Пленума ЦК КПСС и десятой сессии Верховного Совета СССР—боевая программа действий советского народа.

ЛИТЕРАТУРА:
Закон о гражданстве СССР, принятый десятой сессией Верховного Совета СССР—новый шаг в развитии социалистической демократии.

ЛИТЕРАТУРА:
Закон Союза Советских Социалистических Республик «О гражданстве СССР». «Правда», 1978, 2 декабря.

Кузнецов В. О проекте Закона СССР о гражданстве СССР. «Правда», 1978, 2 декабря.

Гражданин Советского Союза. Передовая. «Правда», 1978, 4 декабря.

II. СЕКЦИЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ.
1. Итоги трех лет пятилетки и задачи коллективов трудящихся на 1979 год в свете решений ноябрьского [1978 г.] Пленума ЦК КПСС и десятой сессии Верховного Совета СССР.

ЛИТЕРАТУРА:
Брежнев Л. И. Выступление на ноябрьском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС. «Правда», 1978, 28 ноября.

Байбаков Н. О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1979 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в 1978 году. «Правда», 1978, 30 ноября.

Гарбузов В. О Государственном бюджете СССР на 1979 год и об исполнении Государственного бюджета за 1977 год. «Правда», 1978, 30 ноября.

По ленинскому пути. Передовая. «Правда», 1978, 3 декабря.

Поступь России. Девятая сессия Верховного Совета РСФСР девятого созыва. «Правда», 1978, 15 декабря.

Пятилетка, год четвертый. Материалы восьмой сессии Кемеровского областного Совета народных депутатов. «Кузбасс», 1978, 21 декабря.

2. Выступление товарища Л. И. Брежнева на ноябрьском [1978 г.] Пленуме ЦК КПСС — программа дальнейшей интенсификации всех отраслей народного хозяйства.

ЛИТЕРАТУРА:
Брежнев Л. И. Выступление на ноябрьском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС. «Правда», 1978, 28 ноября.

Верным курсом. Передовая. «Правда», 1978, 29 ноября.

Зайцев А. Село: горизонты индустриализации. «Кузбасс», 1978, 2 декабря.

Дунаев Ю. Выступление на девятой сессии Верховного Совета РСФСР. «Кузбасс», 1978, 17 декабря.

3. На страже мирного труда.
(Ко Дню Советской Армии и Военно-Морского флота).

ЛИТЕРАТУРА:

Устинов Д. Шесть героических десятилетий. «Коммунист», 1978, № 2, стр. 16—28.

Лемешев М. 60 лет на страже Родины. «Блокнот агитатора», 1978, № 2, стр. 10—14.

4. Глубокий демократизм советского образа жизни.

(К выборам в Верховный Совет СССР 4 марта 1979 года).

ЛИТЕРАТУРА:

В. И. Ленин о социалистической демократии. «Партийная жизнь», 1978, № 20, стр. 8—14.

Указ Президиума Верховного Совета СССР «О назначении выборов в Верховный Совет десятого созыва». «Правда», 1978, 17 декабря.

Навстречу выборам. Передовая. «Правда», 1978, 19 декабря.

Закон о выборах в Верховный Совет. «Агитатор», 1978, № 22, стр. 22—26.

Кутафин О. Торжество ленинских идей народовластия. «Политическое самообразование», 1978, № 4, стр. 23—31.

ЛИТЕРАТУРА:

ХАНОЙ. (ТАСС). МИД СРВ заявил посольству КНР в Ханое решительный протест против продолжения наглых нарушений вооруженными силами Китая территориальной целостности Вьетнама, убийств и похищений ополченцев, пограничников и мирных граждан. Правящие круги Китая, говорится в заявлении МИД СРВ, усиливают концентрацию войск, сосредоточиваются на границе большее количество военной тех-

ники, нагнетают атмосферу напряженности в пограничных районах.

Вьетнамский народ выражает недовольство по поводу преступлений китайских властей. СРВ решительно требует от китайской стороны немедленного возвращения похищенных вьетнамских граждан, возмещения ущерба семьям убитых, а также прекращения провокаций, угрожающих безопасности Вьетнама.

Протест МИД СРВ

ХАНОЙ. (ТАСС). МИД СРВ заявил посольству КНР в Ханое решительный протест против продолжения наглых нарушений вооруженными силами Китая территориальной целостности Вьетнама, убийств и похищений ополченцев, пограничников и мирных граждан. Правящие круги Китая, говорится в заявлении МИД СРВ, усиливают концентрацию войск, сосредоточиваются на границе большее количество военной тех-

ЛИТЕРАТУРА:

Об организаторской и политической работе Кемеровского обкома КПСС по экономии топливных и энергетических ресурсов на предприятиях и стройках области. Постановление ЦК КПСС. «Правда», 1978, 14 марта.

О проектах Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1979 год. «Правда», 1978, 28 ноября.

Брежnev L. I. Выступление на ноябрьском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС. «Правда», 1978, 28 ноября.

Брежnev L. I. Выступление на ноябрьском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС. «Правда», 1978, 28 ноября.

Мостовой П. Экономно использовать ресурсы. (Бережливость— важное средство повышения эффективности производства). «Известия», 1978, 15 декабря.

Используй топливо и энергию—береги их. «Агитатор», 1978, № 21, стр. 7—9.

Используйте материалы местной печати.

5. Борьба за укрепление дисциплины труда — мощный рычаг повышения эффективности и качества работы.

ЛИТЕРАТУРА:
Ленин В. И. Великий почин. ПСС, т. 39, стр. 1—29.

Брежnev L. I. Выступление на ноябрьском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС. «Правда», 1978, 28 ноября.

Сафонов Н. и др. Укрепление трудовой дисциплины—проблема комплексная. «Социалистический труд», 1978, № 11, стр. 101—108.

6. Всемерное увеличение производства зерна и продуктов животноводства—боевая задача тружеников села в реализации решений июльского [1978 г.] и ноябрьского [1978 г.] Пленумов ЦК КПСС.

ЛИТЕРАТУРА:

Брежnev L. I. О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР. Доклад на июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС. «Правда», 1978, 1 стр. 1—29.

Брежnev L. I. Выступление на ноябрьском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС. «Правда», 1978, 28 ноября.

Сафонов Н. и др. Укрепление трудовой дисциплины—проблема комплексная. «Социалистический труд», 1978, № 11, стр. 101—108.

7. Всемерное увеличение производства зерна и продуктов животноводства—боевая задача тружеников села в реализации решений июльского [1978 г.] и ноябрьского [1978 г.] Пленумов ЦК КПСС.

ЛИТЕРАТУРА:

Брежnev L. I. О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР. Доклад на июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС. «Правда», 1978, 1 стр. 1—29.

Брежnev L. I. Выступление на ноябрьском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС. «Правда», 1978, 28 ноября.

Трудовая вахта земледельцев. Передовая. «Правда», 1978, 13 декабря.

Флорентьев Л. Боевая программа в действии. «Известия», 1978, 11 декабря.

Неотложные заботы животноводов. Передовая. «Кузбасс», 1978, 8 декабря.

Онисовец В. Важное условие интенсификации животноводства. «Агитатор», 1978, № 21, стр. 16—19.

Месяц В. Курсом июльского Пленума. «Агитатор», 1978, № 18, стр. 8—13.

Резервы развития животноводства. «Вопросы экономики», 1978, № 11, стр. 24—35.

Зайцев А. Село: горизонты индустриализации. «Кузбасс», 1978, 2 декабря.

III. СЕКЦИЯ ПО ВОПРОСАМ КУЛЬТУРЫ И КОММУНИСТИЧЕСКОЙ МОРАЛИ.

1. Книга товарища Л. И. Брежнева «Целина» о герое, идеальной убежденности и высоких нравственных качествах советских людей.

ЛИТЕРАТУРА:
Брежнев Л. И. Целина. М., Политиздат, 1978.

Героическая эпопея целины.

Совещание профсоюзного актива работников учреждений культуры

и печати профсоюзов. «Труд», 1978, 16 декабря.

Богомолов Ф. Первоцелиники о целине. «Экономическая газета», 1978, № 5, стр. 13.

Ксеноников В. и Логинов В. Чертцы эпохи, опыт борьбы. «Советская Россия», 1978, 18 ноября.

2. Роль революционных, боевых и трудовых традиций в системе нравственного воспитания.

ЛИТЕРАТУРА:

Брежнев Л. И. Малая земля. М., Политиздат, 1978.

Преемственность поколений революционных борцов. «Коммунист», 1978, № 3, стр. 3—12.

Мостовой П. Экономно использовать ресурсы. (Бережливость— важное средство повышения эффективности производства). «Известия», 1978, 15 декабря.

Используй топливо и энергию—береги их. «Агитатор», 1978, № 21, стр. 7—9.

Используйте материалы местной печати.

5. Борьба за укрепление дисциплины труда — мощный рычаг повышения эффективности и качества работы.

ЛИТЕРАТУРА:

Горизонты мирного сотрудничества. «Правда», 1978, 7 декабря.

Трофимов Н. Главные ориентиры. «Новое время», 1978, № 50, стр. 4—5.

2. Социалистическое сотрудничество—революционный фактор мирового развития.

ЛИТЕРАТУРА:

Реальный социализм и мировое развитие. «Правда», 1978, 13 декабря.

Оппозиция борьбы за мир, социальный прогресс. «Правда», 1978, 14 декабря.

Под знаком интернациональной солидарности. «Правда», 1978, 15 декабря.

3. Радикальные меры по разоружению—путь к упрочению мира и безопасности.

ЛИТЕРАТУРА:

В ЦК КПСС, Президиуме Верховного Совета СССР, Совете Министров СССР. «Правда», 1978, 1 стр. 4—5.

Брежнев Л. И. Выступление на ноябрьском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС. «Правда», 1978, 28 ноября.

Декларация государств—участников Варшавского Договора. (Принята на совещании Политического консультативного комитета в Москве 23 ноября 1978 г.). «Правда», 1978, 24 ноября.

Коммюнике совещания Политического консультативного комитета государств—участников Варшавского Договора. «Правда», 1978, 24 ноября.

Призыв государств Варшавского Договора находить повсеместно широкий отклик. «За рубежом», 1978, № 49.

В интересах всех народов. Пе-

редовая. «Правда», 1978, 25 ноября.

4. Нормализация советско-американских отношений — важный фактор упрочения международной безопасности.

ЛИТЕРАТУРА:

Собакин В. Ключевая проблема обеспечения прочного мира. «Политическое самообразование», 1978, № 10, стр. 20—27.

Ради достижения взаимопонимания между СССР и США. «За рубежом», 1978, № 48.

Жеребилов В. и Матяш В. Торговля—прочный фундамент разрядки. «За рубежом», 1978, № 49, стр. 14.

5. Борьба народов африканского континента за подлинную независимость и социальный прогресс.